



CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ

**PLANUL STRATEGIC ANUAL
AL AUTORITĂȚII
TERITORIALE DE ORDINE
PUBLICĂ BUCUREȘTI
PENTRU ANUL 2022**

APROBAT ÎN ȘEDINȚA ATOP BUCUREȘTI
DIN DATA DE 30.06.2022

PREȘEDINTE
ANDREI DANIEL RIGU

REZUMAT

Autoritatea teritorială de ordine publică este un organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, care se constituie și funcționează pe lângă fiecare consiliu județean și își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și Regulamentul de organizare și funcționare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 787/2002, în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc.

În conformitate cu Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și Hotărârea Guvernului nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică, pe baza concluziilor din analiza situației operative existente la nivelul Municipiului București, din analiza rezultatelor consultărilor publice realizate și pe baza contribuțiilor membrilor ATOP, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică București a întocmit acest Plan strategic care formulează o viziune conform căreia toate instituțiile cu atribuții în domeniul ordinii și siguranței publice vor acționa performant și responsabil față de comunitate.

Rezolvarea problemelor de siguranță publică constituie un obiectiv comun al tuturor instituțiilor cu atribuții în domeniu. Reducerea faptelor antisociale necesită un efort comun, aceste probleme depinzând de colaborarea mai multor instituții care, acționând conjugat, pot oferi cetățenilor un nivel sporit de siguranță. În conformitate cu Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române și Hotărârea Guvernului nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică, pe baza concluziilor desprinse din analiza situației operative existente la nivelul municipiului București, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică București a întocmit acest Plan strategic care formulează o viziune conform căreia toate instituțiile cu atribuții în domeniul ordinii și siguranței publice vor acționa permanent și responsabil față de comunitate.

Prezentul plan își propune să contureze căile și mijloacele de acțiune pentru diminuarea criminalității, pentru eficientizarea activității structurilor poliției, în cooperare cu cele ale jandarmeriei și ale altor structuri care participă la menținerea, asigurarea și restabilirea ordinii publice în sistem integrat.

STRUCTURĂ

Planul strategic anual pe anul 2022 are următoarele capitole:

I. Primul capitol prezintă obiectivele naționale prioritare, identificate în programul de guvernare și în planul de activități al Ministerului de Interne și al Poliției Române;

II. Al doilea capitol prezintă obiectivele și prioritățile de interes local;

III. Al treilea capitol prezintă indicatorii de performanță minimali pentru serviciul polițienesc;

IV. Al patrulea capitol prezintă bugetul și dotarea poliției, cu specificarea alocațiilor bugetare și a nevoilor de suplimentare a acestora din surse extrabugetare;

V. Al cincilea capitol prezintă obiective și prioritati, indicatori de performanță, buget și dotare ceilalți membrii ATOP;

VI. Al șaselea capitol prezintă propriile obiective, acțiuni, măsuri ale ATOP pe anul 2022.

CAPITOLUL I: Obiectivele naționale prioritare, identificate în programul de guvernare și în planul de activități al Ministerului de Interne și al Poliției Române

Obiectivele programului de guvernare 2021 – 2024

La nivel programatic, se vizează implementarea reformelor asumate prin Programul Național de Redresare și Reziliență, în special îmbunătățirea capacității instituționale, guvernanta corporativă, atingerea țintelor europene de decarbonizare a transportului, digitalizarea transporturilor și creșterea siguranței în domeniu. De asemenea, se va implementa Planul investițional pentru dezvoltarea infrastructurii de transport, ce va asigura un cadru predictibil, coerent, integrat și multimodal pentru sectorul de transport.

Pe dimensiunea de ordine și siguranță publică, Guvernul are drept obiectiv principal întărirea capacității de a acționa în interesul cetățenilor și comunităților, astfel încât să devină un furnizor de încredere în instituțiile statului. În plan intern este important ca eforturile să se concentreze pe creșterea gradului de siguranță și protecție a cetățeanului, pe continuarea reformelor instituționale și rezolvarea unor probleme structurale care au vulnerabilizat sistemul și l-au expus unor riscuri semnificative. Totodată, transformarea digitală a serviciilor publice oferite cetățenilor de către structurile MAI reprezintă un element-cheie de modernizare și transformare instituțională.

Link către Obiectivele programului de guvernare 2021 – 2024:
https://gov.ro/fisiere/programe_fisiere/Program_de_Guvernare_2021%E2%80%942024.pdf

Obiectivele strategice ale Planului Strategic Instituțional 2019-2022 pentru Ministerul Afacerilor Interne

Planul Strategic Instituțional al Ministerului Afacerilor Interne pentru perioada 2019-2022 (PSI) a fost aprobat de conducerea MAI prin Nota-Raport nr. 698840 din 07.08.2019. PSI urmărește o ierarhie logică a elementelor care ghidează activitatea ministerului. Astfel, la vârful piramidei, se regăsesc viziunea și misiunea, din care derivă obiectivele strategice care guvernează întreaga activitate a ministerului. La rândul lor, obiectivele sunt derivate în programe, care sunt declinate apoi în rezultate și măsuri, detaliate la nivel de indicatori de rezultat și indicatori de realizare imediată.

Obiectivele strategice ale Planului Strategic Instituțional 2019-2022 pentru Ministerul Afacerilor Interne:

- a. Asigurarea unui grad ridicat de siguranță a persoanelor și de protecție a patrimoniului prin programul de Ordine și Siguranță Publică.

MAI urmărește eficientizarea sistemului de ordine publică prin activități de prevenire și combatere a criminalității, sub toate formele sale, de la infracțiunile contra persoanelor și patrimoniului până la cele privind criminalitatea cibernetică. Printre măsuri se numără Destructurarea grupărilor

infraționale organizate, creșterea capacității de autoprotecție a populației împotriva victimizării și revictimizării prin trafic de persoane, reducerea cererii și ofertei de droguri, reducerea numărului de fapte antisociale comise în segmentul stradal, extinderea cooperării cu partenerii externi în domeniile specifice IGPR și IGJR.

- b. Creșterea capacității MAI de gestionare a evenimentelor majore prin programul Protecție civilă și sprijin acordat comunității

MAI urmărește asigurarea protecției populației și diminuarea efectelor asociate situațiilor de urgență și dezastrelor și asigurarea resursei umane specializate - formare inițială și continuă a personalului propriu și a personalului cu atribuții în situații de urgență din administrația publică locală, servicii descentralizate și deconcentrate. Finanțarea adecvată a domeniului prevenirii și intervenției în situații de urgență trebuie să aibă în vedere crearea unor capacități esențiale de prevenire, protecție, limitare/reducere a impactului, rapiditatea răspunsului, creșterea calității resurselor umane, modernizarea procedurilor de intervenție și o mai bună coordonare cu toate instituțiile responsabile.

- c. Creșterea eficienței și a capacității administrative a MAI prin programele Servicii pentru cetățeni și persoane juridice și Capacitate administrativă și sprijin operational

Prin programul Servicii pentru cetățeni și persoane juridice MAI urmărește îmbunătățirea procesului de eliberare a documentelor și a procesului de furnizare a serviciilor publice.

Prin programul Capacitate administrativă și sprijin operational MAI urmărește întărirea structurală și funcțională a ministerului, necesară pentru furnizarea funcțiilor prevăzute de lege. În concret, se dorește îmbunătățirea gestionării resurselor financiare, umane, logistice și informaționale, pentru a furniza un sprijin real activităților de tip operațional, acoperite de celelalte patru programe

Link către Planul Strategic Instituțional 2019-2022 pentru Ministerul Afacerilor Interne:
https://sgg.gov.ro/1/wp-content/uploads/2019/11/MAI_RO.pdf

CAPITOLUL II. Obiectivele și prioritățile de interes local ale Direcției Generale de Poliție a Municipiului București

Siguranța publică exprimă sentimentul de liniște și încredere pe care îl conferă serviciul polițienesc pentru aplicarea măsurilor de menținere a ordinii și liniștii publice, a gradului de siguranță a persoanelor, colectivităților și bunurilor, precum și pentru realizarea parteneriatului societate civilă – poliție, în scopul soluționării problemelor comunității, al apărării drepturilor, libertăților și intereselor legale ale cetățenilor.

În baza art. 20 din Hotărârea Guvernului privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică, Direcția Generală de Poliție a Municipiului București a stabilit următoarele obiective ce urmează a fi realizate în anul 2022, astfel:

OBIECTIVUL GENERAL nr. 1: Asigurarea resurselor umane, a mijloacelor materiale, financiare și informaționale necesare dezvoltării și menținerii capacității operaționale a unității

Obiective specifice:

- 1.1. Accelerarea procesului de ocupare/ încadrare a funcțiilor de conducere și execuție vacante la nivelul D.G.P.M.B.;
- 1.2. Eficientizarea structurală a unităților de poliție în funcție de noile realități socio-economice;
- 1.3. Creșterea nivelului de pregătire prin antrenamente, exerciții și asigurarea participării la cursuri/ programe formative la nivel național/european/ internațional;
- 1.4. Îmbunătățirea proceselor decizionale, asigurarea fluxului informațional/documentar și creșterea capacității de planificare strategică și bugetară;
- 1.5. Eficientizarea reprezentării intereselor instituției în fața instanțelor de judecată și elaborarea/ actualizarea cadrului normativ specific Poliției Române potrivit realităților sociale și în conformitate cu actele normative emise la nivel European;
- 1.6. Întărirea imaginii Poliției Române prin conștientizarea respectării de către polițiști a eticii și deontologiei profesionale;
- 1.7. Prevenirea și combaterea corupției la nivel instituțional;
- 1.8. Eficientizarea activității de evaluare psihologică;
- 1.9. Asigurarea unui control asupra implementării și respectării normelor de protecție a informațiilor clasificate;
- 1.10. Îmbunătățirea comunicării publice și a interacțiunii cu mass-media, eficientizarea mecanismelor de contracarare a fenomenului dezinformării și optimizarea activității de protocol;
- 1.11. Asigurarea pazei și controlul accesului în sediile D.G.P.M.B.;
- 1.12. Alimentarea sistemului ROCRIS cu datele specifice cazierului judiciar;
- 1.13. Transmiterea cu operativitate către instituțiile abilitate a datelor de cazier judiciar;
- 1.14. Organizarea sistemului unitar de evidență a dosarelor penale și de statistică judiciară;
- 1.15. Organizarea camerelor de corpuri delictive;
- 1.16. Gestionarea arhivei;
- 1.17. Eficientizarea managementului resurselor umane, a mijloacelor materiale, financiare și informaționale;

1.18. Creșterea capacității de absorbție a fondurilor europene.

OBIECTIV GENERAL 2: Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră și siguranța transporturilor.

Obiective specifice:

- 2.1 Eficientizarea activității de prevenire și combatere a infracțiunilor contra persoanei, a patrimoniului precum și la regimul armelor, munițiilor și substanțelor periculoase;
- 2.2 Creșterea nivelului de siguranță școlară;
- 2.3 Prevenirea delincvenței juvenile;
- 2.4 Eficientizarea mecanismului instituțional privind persoanele dispărute;
- 2.5 Prevenirea și combaterea agresiunilor de natură sexuală și a violenței domestice;
- 2.6 Creșterea aportului criminalistic la soluționarea dosarelor penale;
- 2.7 Asigurarea protecției patrimoniului cultural național și al ecosistemelor naturale naționale și combaterea infracționalității asupra mediului;
- 2.8 Creșterea calității serviciului de ordine și siguranță publică în beneficiul cetățeanului, prin asigurarea unui grad ridicat de siguranță a persoanelor și de protecție a patrimoniului;
- 2.9 Creșterea capacității de intervenție și a mobilității structurilor de ordine și siguranță publică, în vederea asigurării unei reacții rapide și eficiente în cazul producerii unor situații de criză și la evenimentele sesizate;
- 2.10 Creșterea nivelului de siguranță rutieră;
- 2.11 Punerea în aplicare a titlului I din Legea nr. 146 /2021 privind monitorizarea electronică;
- 2.12 Implementarea Programului național „Din grijă pentru copii”;
- 2.13 Asigurarea respectării prevederilor legale cu privire la accesarea bazelor de date la nivelul D.G.P.M.B. pentru evitarea prejudicierii drepturilor fundamentale și a vieții private a persoanelor vizate;
- 2.14 Îmbunătățirea parteneriatului public/privat prin încheierea/actualizarea instrumentelor de cooperare/colaborare (protocoale);
- 2.15 Creșterea eficienței în activitățile polițienești desfășurate de structurile de protecție a animalelor ce vizează încălcarea legislației din domeniul protecției animalelor;
- 2.16 Creșterea siguranței regimului de executare a măsurilor preventive privative de libertate și întărirea capacităților de prevenire și combatere a evenimentelor negative la nivelul centrelor de reținere și arestare preventive;

OBIECTIV GENERAL 3: Prevenirea și combaterea infracționalității transfrontaliere, destructurarea grupurilor/grupărilor infracționale.

Obiective specifice:

- 3.1 Continuarea participării active în cadrul formatelor de cooperare regională/europeană/internațională și la procesul decizional în cadrul instituțiilor europene (Consiliu /Comisie) respectiv consolidarea cooperării cu structurile de aplicare a legii din spațiul euro-atlantic;

- 3.2 Intensificarea acțiunilor comune la nivel național cu structurile/ instituțiile/ autoritățile cu responsabilități în domeniu și asigurarea unui mediu propice pentru schimbul operativ de date și informații la nivel național, regional, european și internațional;
- 3.3 Extinderea și securizarea rețelei privind schimbul securizat de informații ale Europol (SIENA);
- 3.4 Destructurarea grupărilor infracționale;
- 3.5 Prevenirea și combaterea criminalității informatice;
- 3.6 Creșterea eficacității activităților de prevenire și combatere a infracționalității itinerante;
- 3.7 Implementarea măsurilor /obligațiilor legale prevăzute de O.G. nr. 9/ 2021.

OBIECTIVUL GENERAL 4: Asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii de mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene

Obiective specifice:

- 4.1 Prevenirea și combaterea evaziunii fiscale și a contrabandei;
- 4.2 Investigarea fraudelor la regimul achizițiilor publice și corupției;
- 4.3 Prevenirea și combaterea contrabandei și a comerțului ilegal cu țigarete și produse din tutun, alcool și băuturi alcoolice;
- 4.4 Prevenirea și combaterea criminalității în domeniul drepturilor de proprietate intelectuală;
- 4.5 Investigarea spălării banilor și asigurarea recuperării prejudiciului;

CAPITOLUL III. Indicatorii de performanță minimali pentru serviciul polițienesc

Pentru evaluarea performanțelor în atingerea obiectivelor propuse pentru anul 2022 au fost stabiliți următorii indicatori de performanță:

1. Menținerea indicelui ce reflectă volumul criminalității în Municipiul București, sub nivelul înregistrat în 2021;
2. Desfășurarea a cel puțin câte o campanie de prevenire a criminalității, în domeniile: siguranța în școli și în zona adiacentă acestora; contravenții în domeniul rutier; furturi din autovehicule; furturi din locuințe; infracțiuni contra persoanei;
3. Creșterea numărului de proiecte și campanii inițiate și implementate la nivelul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București de prevenire a criminalității pe segmentele identificate cu riscuri și vulnerabilități;
4. Intensificarea eforturilor de combatere a traficului de persoane și creșterea numărului dosarelor penale trimise în judecată ce au ca obiect această infracțiune;
5. Desfășurarea lunară de activități specifice ce vizează combaterea fiecărei cauze generatoare de accidente de circulație grave;
6. Menținerea unor procente de aprox. 80% pentru intervențiile de până la 10 minute, la apelurile de urgență ale cetățenilor;
7. Apărarea patrimoniului privat și public și reducerea numărului de furturi din locuințe, societăți comerciale și din auto;
8. Îmbunătățirea imaginii poliției și creșterea nivelului de transparență în relațiile cu mass-media și cu societatea civilă;
9. Menținerea unui grad ridicat de profesionalizare a personalului;
10. Gestionarea solicitărilor/petițiilor cetățenilor în termenul legal.

CAPITOLUL IV. Bugetul și dotarea poliției, cu specificarea alocațiilor bugetare și a nevoilor de suplimentare a acestora din surse extrabugetare

Instituția cea mai importantă pe care Autoritatea Teritorială de Ordine Publică a Municipiului București o are în vedere pentru îndeplinirea Planului strategic anual pe anul 2022 este Direcția Generală de Poliție a Municipiului București.

Conform informațiilor primite de la aceasta, este necesară identificarea unor surse externe de finanțare pentru:

- Închirierea unor spații în care să fie relocate Secțiile 9, 14 și 18 de Poliție, pe perioada lucrărilor de edificare/construcție a noilor sedii, aflate pe lista obiectivelor de investiții finanțate în baza acordului de împrumut încheiat între România și Banca Internațională de Reconstrucție și Dezvoltare;
- Alocarea fondurilor necesare operaționalizării Dispeceratului DGPMB care să includă și reprezentanți ai Polițiilor Locale, la parterul clădirii Centrului Municipal Integrat pentru Situații de Urgență;
- Alocarea unor fonduri necesare derulării campaniilor, proiectelor sau programelor de prevenire a criminalității (ex. prevenirea victimizării minorilor, a violenței în familie, prevenirea infracțiunilor informatice sau a înșelăciunilor, etc.);
- Alocarea unor fonduri în vederea achiziționării și instalării unor sisteme de monitorizare a traficului rutier de tip ANRP (Automatic Number Plate Recognition) pe căile de acces/ieșire în/din Municipiul București.

CAPITOLUL V. Obiective și prioritati, indicatori de performanță minimali, buget și dotare de la ceilalți membrii ATOP

A. Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dealul Spirii” București-Ilfov

Obiective și priorități:

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dealul Spirii” București-Ilfov are misiunea de prevenire, monitorizare și gestionare a situațiilor de urgență din zona de competență a mării unități, având ca scop pregătirea și protecția populației, asigurarea condițiilor necesare supraviețuirii în situații de urgență, protecția valorilor culturale, arhivistice, de patrimoniu și a bunurilor materiale, precum și a mediului, desfășurării pregătirii profesionale a personalului, organismelor specializate și serviciilor de urgență, executarea intervenției operative pentru limitarea și înlăturarea efectelor situațiilor de urgență.

Obiectivul fundamental al întregii activități desfășurate la nivelul instituției, în anul care tocmai s-a încheiat, a fost îmbunătățirea calității acțiunilor de prevenire și intervenție în domeniul managementului situațiilor de urgență, în scopul asigurării protecției și siguranței cetățenilor capitalei.

Obiectiv strategic: Consolidarea și dezvoltarea ISUBIF în vederea creșterii capacității operaționale și de răspuns, reducerii impactului efectelor situațiilor de urgență asupra comunităților și îmbunătățirii calității misiunilor executate în folosul populației.

Obiectivele generale:

- Îmbunătățirea capacității de răspuns în situații de urgență;
- Gestionarea optimă, pe criterii de eficiență economică, a potențialului uman, logistic și al resurselor financiare alocate;
- Transparența activităților derulate;
- Informarea permanentă a cetățenilor;
- Atitudine proactivă în prevenirea situațiilor de urgență;
- Creșterea nivelului de pregătire profesională a structurilor Inspectoratului;
- Pregătirea specialiștilor și a echipajelor de intervenție pe tipuri de risc – activitate prioritară pentru eficientizarea acțiunilor de răspuns în situații de urgență;
- Celeritate în soluționarea sesizărilor.

Obiective specifice:

- Consolidarea acțiunii de comunicare și informare preventivă;
- Consolidarea activității de pregătire a persoanelor cu atribuții în managementul situațiilor de urgență;
- Consolidarea activității de supraveghere a pieței și a celei de avizare autorizare;
- Creșterea participării voluntarilor în echipele de intervenție;

- Consolidarea și adaptarea la standardele internaționale a sistemului de formare profesională inițială și continuă;
- Îmbunătățirea politicii de personal pentru recrutare, selecționare, formare și asigurarea unei evoluții concrete și predictibile în carieră;
- Îmbunătățirea capacității personalului de aplicare a legii;
- Dezvoltarea patrimoniului imobiliar și îmbunătățirea condițiilor de muncă, pregătire, cazare, depozitare și garare;
- Reducerea timpului de răspuns și asigurarea unei intervenții graduale și oportune, cu eficiență maximă, în vederea gestionării situațiilor de urgență generate de tipurile de risc;
- Conștientizarea riscurilor de către populație;
- Îmbunătățirea capacității de protecție;
- Îmbunătățirea pregătirii personalului;
- Creșterea nivelului de perfecționare și specializare;
- Punerea la dispoziție a forțelor și mijloacelor care să participe la înlăturarea efectelor situațiilor de urgență în afara teritoriului național;
- Modernizarea sistemului de comunicații și tehnologia informației.

Indicatori de performanță minimali:

- Monitorizarea, centralizarea, prelucrarea, analizarea și interpretarea datelor și informațiilor despre tipurile de risc și situațiile de urgență produse și evoluția acestora;
- Înființarea de puncte de lucru ale subunităților pentru reducerea timpului de răspuns (inclusiv puncte de lucru temporare înființate pentru sezonul estival și sezonul rece sau alte situații majore care impun adoptarea unor astfel de măsuri);
- Evaluarea consecințelor probabile ale surselor de risc;
- Continuarea programului de voluntariat;
- Pregătirea voluntarilor în centrele de formare/antrenament, precum și cu ocazia exercițiilor, instruirilor, convocărilor, etc.;
- Continuarea campaniilor de informare preventivă dezvoltate de IGSU;
- Desfășurarea antrenamentelor de înștiințare, avertizare-alarmare și evacuare a populației;
- Desfășurarea de controale de prevenire, exerciții de evacuare și instruire la unitățile de învățământ în vederea creșterii nivelului de siguranță școlară;
- Furnizarea mesajului preventiv către populație, atât prin mesaje/mijloace coordonate, cât și prin continuarea colaborărilor existente cu mass-media;
- Consolidarea cooperării cu administrația publică și cu autoritățile responsabile, pe tipuri de risc, prin desfășurarea de exerciții comune;
- Planificarea și organizarea activităților de instruire, pregătire în domeniul situațiilor de urgență a reprezentanților instituțiilor prefectului și a personalului cu funcții de conducere și atribuții în domeniul situațiilor de urgență din administrația publică locală, servicii descentralizate și deconcentrate;

- Planificarea și organizarea activităților de instruire, pregătire a personalului de specialitate cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență (cadru tehnic p.s.i., inspector de protecție civilă etc.);
- Pregătirea personalului operativ în centrele de antrenament, în scopul dezvoltării și consolidării deprinderilor specifice tipurilor de intervenție (formarea profesională continuă în alte specialități decât pregătirea paramedicală a personalului propriu);
- Efectuarea cursurilor de pregătire a personalului în acordarea primului ajutor de bază, a primului ajutor calificat și descarcerare;
- Redimensionarea structurilor de intervenție din cadrul Inspectoratului;
- Încadrarea de soldați/gradați profesioniști pentru suplimentarea resurselor umane în cadrul Inspectoratului;
- Continuarea programului național, finanțat prin Banca Mondială pentru punerea în siguranță a imobilelor IGSU cu risc seismic ridicat I și II .

B. Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București

Obiective și priorități

Prioritățile Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București în anul 2022, care decurg din măsurile propuse pentru atingerea obiectivelor instituționale, sunt prevăzute în *Planul de acțiune al Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București pentru anul 2022*, în acest sens, fiind identificate la nivelul unității următoarele obiective generale:

- Eficientizarea mecanismelor interne și interinstituționale pentru asigurarea misiunilor de ordine și siguranță publică și a celor de intervenție în situații deosebite;
- Modernizarea pazei obiectivelor și transporturilor;
- Creșterea capacității de analiză și diseminare a datelor și informațiilor de interes operativ, prin introducerea conceptului Intelligence Led Policing (conducere pe bază de informații), în vederea utilizării eficiente a resurselor și creșterea nivelului de performanță instituțională;
- Consolidarea managementului operațional în vederea asigurării unui răspuns eficient provocărilor mediului de securitate, precum și asigurarea unui management performant în domeniul lecțiilor învățate și implementarea proceselor instituționale necesare aplicării;
- Consolidarea structurii organizatorice, reducerea deficitului de personal, îmbunătățirea condițiilor de muncă și consolidarea culturii organizaționale;
- Creșterea performanței în activitatea de asigurare financiară;
- Creșterea performanței activității de comunicații și tehnologia informației;
- Optimizarea și consolidarea sistemului de suport logistic al misiunilor;
- Eficientizarea managementului structurilor de suport și dezvoltarea capacității administrative și operaționale;

Consolidarea mecanismelor de realizare a comunicării publice în Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București.

Indicatori de performanță minimali:

- Asigurarea eficienței și eficacității misiunilor de ordine publică executate de unitate;
- Asigurarea eficienței activității de prevenire și combatere a faptelor antisociale, prin corelarea acțiunilor executate cu infracționalitatea stradală înregistrată în analizele elaborate la nivelul unității;
- Asigurarea capacității operaționale a structurilor de intervenție antiteroristă și acțiuni speciale;
- Creșterea nivelului de siguranță a obiectivelor și transporturilor din competență;
- Modernizarea misiunii de pază prin optimizarea procesului de evaluare a riscurilor la securitate fizică, concomitent cu exploatarea avantajelor nete oferite de sistemele tehnice de securitate;
- Asigurarea suportului informativ necesar actului decizional;
- Dezvoltarea capacității de colectare, analiză și sinteză a datelor și informațiilor;
- Optimizarea fluxului informațional necesar misiunilor;
- Creșterea capacității manageriale de planificare/ evaluare a activităților și asigurare a suportului operațional/ decizional;
- Dezvoltarea și consolidarea mecanismului de Lecții Învățate și a capacității de implementare a bunelor practici;
- Perfecționarea activității în domeniul realizării capacității operaționale a structurilor D.G.J.M.B. și managementului situațiilor de urgență;
- Creșterea performanței în activitatea de cooperare interinstituțională;
- Continuarea demersurilor pentru standardizarea practicilor și procedurilor formalizate;
- Creșterea performanței în activitatea de management stări excepționale;
- Creșterea performanței în activitatea de monitorizare misiuni și evenimente;
- Creșterea performanței în activitatea de selecție și încadrare a personalului;
- Creșterea performanței în activitatea de formare profesională și documentare, precum și a calității programelor de pregătire la nivelul D.G.J.M.B.;
- Consolidarea și modernizarea structurală a unității;
- Optimizarea activității de buget-contabilitate, decontări buget propriu;
- Prioritizarea fondurilor pe domenii de activitate în funcție de evoluția situației operative;
- Creșterea performanței activității de comunicații;
- Creșterea performanței activității de tehnologia informației;
- Creșterea performanței activității de management integrat, proiecte și reglementări în domeniul tehnologiei informației și a comunicațiilor;
- Dezvoltarea suportului logistic al misiunilor și creșterea din punct de vedere al înzestrării cu mijloace și materiale pentru susținerea capacității de reacție și intervenție a structurilor de jandarmi;
- Consolidarea capacității administrative și îmbunătățirea condițiilor de muncă și cazare în imobilele aflate în administrare;
- Îmbunătățirea calității echipării și hrănirii personalului și animalelor de serviciu;
- Creșterea performanței în domeniul activității de marketing, achiziții atribuire și monitorizare contracte;
- Eficientizarea activității de protecția informațiilor clasificate naționale, NATO și UE;
- Creșterea eficacității activității de control desfășurate de unitate;
- Consolidarea sistemului de control intern managerial și prevenirea corupției;

- Dezvoltarea culturii organizaționale în domeniul protecției datelor cu caracter personal prin implementarea cadrului legal specific și prin creșterea nivelului de responsabilitate a operatorilor și de conștientizare a utilizatorilor cu privire la obligațiile specifice;
- Consolidarea activității de asistență juridică în raport cu specificul și riscurile asociate misiunilor executate;
- Îmbunătățirea sistemului de asistență psihologică prin identificarea și gestionarea disfuncționalităților, precum și implementarea noilor tehnologii în vederea menținerii capacității de adaptare, la solicitările specifice, a personalului propriu;
- Creșterea gradului de încredere al populației în instituția D.G.J.M.B.;
- Creșterea gradului de transparență instituțională a D.G.J.M.B.

C. Direcția Generală de Poliție Locală și Control a Municipiului București

Obiectivele și prioritățile:

1. Creșterea transparenței instituționale prin asigurarea unui nivel calitativ ridicat al comunicării organizaționale între structurile funcționale ale D.G.P.L.C.M.B., cu terțe persoane sau organisme externe cu care instituția intră în contact;
2. Dezvoltarea cooperării și colaborării cu celelalte instituții, cu atribuții din domeniu, pentru îndeplinirea activităților sau a misiunilor specifice, promovarea și participarea la elaborarea unor acte normative, ordine și instrucțiuni pe probleme de interes comun, permanentizarea și amplificarea schimbului de informații conform competențelor conferite de legislația în vigoare, mediatizarea activităților și a rezultatelor acțiunilor întreprinse în comun;
3. Creșterea încrederii cetățenilor în activitatea Poliției Locale, prin asigurarea unui climat real de ordine publică, urmare a intervenției și de aplicarea a măsurilor coercitive;
4. Utilizarea în mod eficient, având în vedere grija față de utilizarea banilor publici, a sistemului logistic și investițional, de administrare a patrimoniului imobiliar, de asigurare tehnică a mijloacelor de mobilitate, a armamentului, asigurarea suportului logistic pentru toate structurile D.G.P.L.C.M.B., conform competențelor;
5. Adoptarea unui management a resurselor umane care să ducă la îmbunătățirea calității prestației profesionale a personalului în scopul de a spori eficacitatea și eficiența serviciilor oferite cetățeanului precum și profesionalizarea efectivelor în raport cu modificările legislative apărute, cu cerințele cetățenilor
6. Intensificarea acțiunilor în scopul identificării imobilelor clasate ca monument istoric și a celor amplasate în perimetrul zonelor construite protejate, aflate într-o stare avansată de degradare pentru care se pot efectua în regim de urgență lucrări de refacere a fațadelor, de conservare, restaurare, reparații curente și de întreținere precum și a lucrărilor de consolidare în colaborare cu structurile de specialitate din cadrul P.M.B.;
7. Diminuarea gradului de poluare a aerului cu particule în suspensie PM 10 și PM 2,5 pentru ducerea la îndeplinire a măsurilor asumate în cadrul Planului Integrat de Calitate a Aerului în Municipiul București 2018-2022 (PICA), prin intensificarea acțiunilor de verificare și control a șantierelor de construcții, a agenților economici precum și identificarea depozitelor necontrolate de deșeuri cu impact

negativ asupra mediului în Municipiul București; prevenirea defrișărilor ilegale, precum și distrugerea spațiului verde;

8. Punerea în aplicare a hotărârile adoptate de către Consiliul General al Municipiului București și a dispozițiilor emise de către Primarul General;

9. Gestionarea permanentă a activităților juridice pentru asigurarea apărării drepturilor și intereselor legitime ale D.G.P.L.C.M.B.;

10. Realizarea și urmărirea achizițiilor, respectiv a investițiilor aprobate la nivelul D.G.P.L.C.M.B.;

11. Demararea procedurilor necesare în vederea debirocratizării activității instituției prin introducerea sistemelor digitale conform strategiei PNRR — Planul Național de Redresare și Reziliență.

Indicatori de performanță minimali:

1. Asigurarea unui management eficace al performanței în cadrul DGPLCMB;
2. Asigurarea aplicării hotărârilor adoptate de către Consiliul General al Municipiului București și a Dispozițiilor emise de către Primarul General, potrivit competenței materiale;
3. Actualizarea continuă a cunoștințelor în materie de legislație și asigurarea pregătirii profesionale continue, conform Planului Anual de Pregătire întocmit la nivelul D.G.P.L.C.M.B.;
4. Prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului propriu;
5. Organizarea de misiuni specifice în mijloacele de transport și intensificarea activităților zilnice de patrulare auto/pedestră pe itinerariile de patrulare pentru creșterea eficienței în prevenirea și stoparea faptelor antisociale;
6. Mărirea gradului de siguranță civică în zonele și pe itinerariile aflate în răspundere precum și a activităților organizate de municipalitate pentru combaterea comerțului neautorizat și a salubrității municipiului București;
7. Asigurarea ordinii publice la evenimentele prilejuite de manifestări culturale;

D. În vederea elaborării Planului strategic anual, pentru o imagine cât mai completă, au fost solicitate informații și de la polițiile locale de sector, fiind primite detalii de la Poliția Locală Sector 1, Sector 2 și Sector 6.

Poliția Locală Sector 1 a comunicat următoarele obiective urmărite:

În domeniul ordinii și liniștii publice, precum și al pazei bunurilor:

- Asigurarea ordinii și liniștii publice în locurile stabilite prin planul de ordine și siguranță publică;
- Asigurarea ordinii și liniștii publice în imediata apropiere a unităților de învățământ publice, arondate Poliției Locale sector 1;
- Organizarea de acțiuni punctuale privind identificarea cerșetorilor, a copiilor lipsiți de supraveghere și ocrotirea părinților, precum și a persoanelor fără adăpost;
- Organizarea de acțiuni împreună cu alte autorități competente, la asigurarea ordinii și liniștii publice, cu ocazia mitingurilor, marșurilor, acțiunilor comerciale promoționale, a manifestărilor sportive;

- Constatăre de contravenții și aplicare de sancțiuni, pentru nerespectarea normelor legale privind conviețuirea socială stabilită prin lege;
- Executarea în condițiile legii a mandatelor de aducere emise de organele de urmărire penală și instanțele de judecată care arondează unitatea/subdiviziunea administrativ teritorială;
- Organizarea de acțiuni alături de Poliția Română, Jandarmeria Română, și celelalte forțe ce compun sistemul integrat de ordine și siguranță publică;
- Organizarea de acțiuni punctuale privind prevenirea și combaterea comerțului stradal neautorizat;
- Organizarea de acțiuni privind prinderea și identificarea persoanelor care comit fapte de natură penală;
- Asigurarea ordinii și liniștii publice, în zonele de agrement, în parcurile de pe raza sectorului 1 al Municipiului București;
- Identificarea deșeurilor abandonate pe domeniul public sau privat al unității/subdiviziunii administrativ teritoriale sau pe alte spații aflate în administrarea autorităților administrației publice locale;
- Constatărea și aplicarea de sancțiuni contravenționale pe mai multe acte normative date în competență.

În domeniul circulației pe drumurile publice:

- Asigurarea fluentei circulației pe drumurile publice din raza teritorială de competență, conform Planului de Măsuri în colaborare cu Brigada Rutieră;
- Verificarea mijloacelor de semnalizare rutieră, starea semafoarelor, a indicatoarelor și a marcajelor rutiere;
- Participarea la acțiuni împreună cu alte autorități competente, la asigurarea fluentei circulației rutiere, cu ocazia mitingurilor, marșurilor, a manifestărilor sportive;
- Asigurarea în cazul accidentelor soldate cu victimă a pazei locului acestor accidente, conservarea urmelor, identificarea martorilor și a făptuitorilor;
- Constatărea de contravenții și aplicarea de sancțiuni pentru încălcarea normelor legale privind oprirea, staționarea, parcarea și accesul interzis;
- Ridicarea autovehiculelor staționate neregulamentar;
- Constatărea de contravenții și aplicarea de sancțiuni pentru încălcarea normelor rutiere de către pietoni, bicicliști și conducători de mopede;
- Identificarea autovehiculelor abandonate de pe raza sectorului 1 al Municipiului București;

Politia Locală sector 2 își propune ca obiective pentru anul 2022:

- Creșterea eficienței acțiunilor de ordine publică în anul 2022;
- Limitarea răspândirii virusului SARS Cov2;
- Depistarea persoanelor fără adăpost;
- Creșterea calității vieții și a siguranței cetățenilor;

- Asigurarea respectării reglementărilor privind circulația rutieră pe raza sectorului 2 prin constatarea faptelor care contravin normelor de circulație;
- Asigurarea și menținerea fluentei circulației pe drumurile publice;
- Asigurarea respectării reglementărilor de circulație pe raza sectorului 2 prin identificarea autovehiculelor fără stăpân sau abandonate;
- Creșterea eficienței acțiunilor privind paza obiectivelor până la sfârșitul anului 2022.

Politia Locală sector 6 își propune ca obiective pentru anul 2022:

- Diminuarea cu 10% a faptelor de natură antisocială și menținerea permanentă a ordinii și liniștii publice în zona de competență stabilită prin Planul de Ordine și Siguranță Publică al sectorului 6;
- Diminuarea cu 10% a faptelor de încălcare a normelor legale privind protecția mediului înconjurător;
- Îndeplinirea mandatelor de aducere și de comunicare a actelor de procedură emise de organele de urmărire penală și instanțele de judecată care arondează sectorul 6, pentru persoanele care locuiesc pe raza de competență;
- Creșterea eficacității activității de patrulare în zona parcurilor și a foisoarelor;
- Eficientizarea activităților de întocmire a documentelor;
- Paza obiectivului, a bunurilor și valorilor nominalizate în consemnul postului și asigurarea integrității acestuia;
- Reducerea desfășurării comerțului ilicit pe raza administrativ teritorială a sectorului 6;
- Diminuarea numărului de încălcări privind deținerea acordului/autorizației/orarului de funcționare;
- Respectarea normelor privind regimul lucrărilor de construcții;
- Identificarea construcțiilor inestetice, neîngrijite, aflate în stare de paragină;
- Diminuarea numărului de construcții amplasate ilegal pe terenul aparținând domeniului public/privat al Municipiului București;
- Diminuarea numărului de mijloace publicitare amplasate pe raza sectorului 6 cu nerespectarea prevederilor HCGMB nr. 488/2018;
- Identificarea terenurilor pe care se realizează deversarea sau depozitarea ilegală de deșeuri de natură diversă, punerea în executare a prevederilor HCL56 nr. 26/2021 cât și a prevederilor OUG nr. 92/2021;
- Reducerea numărului de terenuri pe care se realizează deversarea sau depozitarea ilegală de deșeuri;
- Diminuarea numărului de autovehicule abandonate sau fără stăpân aflate pe domeniul public sau privat al statului;
- Reducerea încălcării normelor de salubritate de către persoanele fizice și persoanele juridice, pe raza sectorului 6;
- Menținerea în parametrii optimi de funcționare a sistemului informațional și de comunicații aferent tuturor activităților desfășurate în cadrul instituției;

- Îmbunătățirea bazelor de date aferente tuturor structurilor organizatorice și a modului de accesare, din cadrul Direcției Generale de Poliție Locală sector 6;
- Menținerea în parametri optimi de funcționare a tuturor mijloacelor și sistemelor de alarmare și radiocomunicații;
- Coordonarea eficientă a echipajelor operative care execută misiuni specifice;
- Reducerea încălcării normelor de salubritate de către persoanele fizice și persoanele juridice pe raza sectorului 6;
- Combaterea comerțului stradal neautorizat;
- Creșterea acțiunilor în vederea îmbunătățirii comunicării cu asociațiile de proprietari;
- Diminuarea încălcării dispozițiilor legale cu privire la domiciliu, reședință și actele de identitate, de către cetățenii sectorului 6;
- Creșterea gradului de fluidizare a traficului rutier;
- Eficientizarea activităților de întocmire a documentelor.

CAPITOLUL VI. Propriile obiective, acțiuni, măsuri ale ATOP pe anul 2022

Obiectivul fundamental urmărit de Autoritatea Teritorială de Ordine Publică București prin Planul Strategic pentru anul 2022, îl reprezintă creșterea continuă a gradului de siguranță al cetățeanului prin creșterea calității și eficienței activității Poliției în menținerea și asigurarea liniștii și siguranței publice, precum și prin angrenarea comunității la actul de combatere al fenomenului infracțional.

Alte obiectivele urmărite în 2022 vor fi:

- Înțelegerea cât mai profundă a activității membrilor Autorității, inclusiv prin realizarea unor vizite operative la unitățile acestora;
- Dezbaterile principalelor provocări legislative și operaționale în desfășurarea activității membrilor Autorității;
- Discutarea evenimentelor/situațiilor din București și din jurul orașului cu impact asupra ordinii publice și luarea măsurilor/formarea recomandărilor cu privire la acestea;
- Organizarea unor ședințe de lucru cu cât mai multe instituții cu atribuții sau interes în asigurarea și menținerea ordinii publice;
- Identificarea, promovarea și/sau îmbunătățirea modalităților de colaborare între instituțiile cu atribuții în asigurarea și menținerea ordinii publice;
- Realizarea mai multor dezbateri și consultări publice cu privire la ordinea publică în București;
- Îmbunătățirea și creșterea informațiilor comunicate public de către Autoritatea Teritorială de Ordine Publică București.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică București va urmări modul de îndeplinire a indicatorilor de performanță minimali și va sesiza eventualele deficiențe în activitatea de asigurare și menținere a ordinii publice, recomandând luarea operativă a măsurilor de înlăturare a lor și va prezenta, în ședințele Consiliului General al Municipiului București, informări asupra eficienței serviciului polițienesc și a nivelului de asigurare a securității și siguranței civile a comunității.

CONCLUZII

Prezentul Plan Strategic va fi supus aprobării plenului A.T.O.P., prezentat în ședința Consiliului General al Municipiului București, un extras al acestuia fiind dat publicității, conform art. 22 din H.G. nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică București, conform competențelor atribuite de legislația în vigoare, a condițiilor și experienței acumulate, va pune întotdeauna atribuțiile acestui organism și activitatea membrilor săi în slujba comunității, a respectării drepturilor omului, protejării proprietății publice și private, în vederea creării unui climat de siguranță publică la nivelul Municipiului București.

PREȘEDINTE AL AUTORITĂȚII TERITORIALE DE ORDINE PUBLICĂ BUCUREȘTI

Andrei Daniel RIGU

